Vitesse N° 1136
L’importance de la belle lettre


	L’importance de la bonne lettre. Les lettres sont des messagères, elles doivent par conséquent être bien écrite afin d’avoir du succès. La lettre doit faire la meilleure impression possible chez le destinataire. 

Elle peut influencer la considération et l’estime que celui-ci pourra avoir de l’expéditeur et faire augmenter le chiffre d’affaires. Ceci explique pourquoi les bons correspondants et les auteurs de lettres de publicité sont des collaborateurs toujours bien payés.

Des lettres commerciales efficaces exigent un bon style et une forme impeccable. Le document doit être écrit proprement et structuré clairement. Il doit déjà par sa bonne forme inciter à la lecture. Le style doit être poli, clair et toute ambiguïté est à éviter. 

Le destinataire ne doit en aucun cas se fatiguer à la lecture. Il doit immédiatement savoir de quoi il s’agit. Les bons commerçants n’ont que peu de temps disponible. C’est pourquoi le style clair et rapide est apprécié dans le langage commercial.

Exprimez-vous convenablement ! L’habitude de bien parler se traduira alors vraiment de manière positive dans vos lettres.
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