Vitesse N° 1210
Le système métrique


	S’il est un anniversaire qui devrait être fêté par tous ceux qui doivent travailler au milieu des chiffres, et plus particulièrement encore par les écoliers, c’est bien celui du mètre et du système métrique.
Or l’adoption définitive de cette mesure si simple et de cette échelle si pratique ne remonte qu’à deux cents ans environ. C’est, en effet, le 8 mai 1790 que Talleyrand proposa une unité de mesure à l’Assemblée nationale française. Mais il fallut attendre jusqu’au 2 novembre 1801 pour qu’un décret rendît légal le système métrique en France, ces onze années ayant été employées en études, en discussions et en polémiques scientifiques.

Il y avait alors bien des siècles que des princes, des hommes d’Etat et des savants avaient cherché à mettre fin à l’anarchie qui régnait dans ce domaine au grand dam du commerce entre les peuples, et à remplacer universellement l’infinie variété des poids et des mesures héritées des Gaulois, des Romains et des Arabes, qui les avaient eux-mêmes reçus des Assyriens, des Phéniciens et des Egyptiens.

Charlemagne, lorsqu’il avait voulu imposer un étalon nouveau, s’était heurté à la coutume, très forte des plus puissants souverains de l’époque.
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