Vitesse N° 1863
L’alpinisme


	L’alpinisme est l’ensemble des techniques permettant d’escalader et d’explorer les montagnes. Il a pris naissance dans les Alpes d’où son nom, mais le terme désigne des montagnes de n’importe quelle région.
Les premières ascensions dont on ait connaissance remontent au XIVe siècle : Pétrarque, poète et humaniste italien, qui écrivit « Les Triomphes » et « Les Rimes », gravit le Mont Ventoux en 1336. Léonard de Vinci, peintre, architecte, sculpteur, ingénieur et théoricien, fait en 1511 certaines remarques météorologiques à partir d’un sommet des Apennins. Chez Jean-Jacques Rousseau, dans la « Nouvelle Héloïse », on trouve déjà la conception moderne de l’alpinisme conquérant. En 1787, le savant suisse Horace-Bénédict de Saussure gravit le Mont-Blanc.
On distingue différents types d’alpinisme. Tout d’abord un alpinisme d’été et un alpinisme d’hiver. Ce dernier est beaucoup plus difficile et plus dangereux ; il n’en a que plus de prix : la « première » hivernale est généralement la consécration d’une première escalade réussie en été.
Une autre différenciation est due au terrain. Le rocher et le glacier ne requièrent pas tout à fait le même équipement et le même entraînement, n’offrent pas le même genre de difficultés. L’escalade sur roche s’effectue en cordées de deux ou trois grimpeurs. Elle nécessite, outre la connaissance des diverses natures de roche, les qualités traditionnelles des montagnards (calme, lenteur) et repose sur une recherche d’équilibre par le choix judicieux des points d’appui du pied et des prises de main, et par la position du corps sur la roche. On peut aussi « faire du rocher » en solitaire. D’illustres « grimpeurs » ont donné un prestige extraordinaire à ces épreuves d’endurance, de maîtrise de soi et de compétence technique qui ne peuvent être tentées que par des virtuoses.
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