Vitesse N° 2004
Chiens extraordinaires

	Les chiens ont été les premiers animaux domestiqués par les hommes. C’était probablement des loups, qui sont devenus omnivores au contact des humains. Il est tout à fait possible que des relations de ce type existent depuis au moins 30'000 ans. Les loups ont abandonné la chasse proprement dite pour devenir rabatteurs ou gardiens. Ils géraient les troupeaux de mammouths en Ukraine, il y a 14'000 ans, comme le font les chiens des Lapons aujourd’hui avec les rennes. La plupart des chiens que nous connaissons aujourd’hui n’existaient pas il y a 100 ou 200 ans. Il y a beaucoup plus de races maintenant que jadis, qui étaient certainement différentes, en apparence comme en comportement.
Dans de nombreuses civilisations le chien est utilisé comme proie ou comme animal de boucherie ; on l’élève pour être mangé. C’était particulièrement le cas chez les Gaulois. Dans une ancienne civilisation du Mexique, on l’empêchait de marcher pour qu’il soit plus vite tendre et gras.
Tout comme on parle de fantômes d’apparence plus ou moins humaine, certains témoignages évoquent les cas de « chiens-fantômes », noirs, blancs, et même vert foncé pour l’un d’entre eux. Ils ont (évidemment) des yeux phosphorescents, et hanteraient en priorité des ponts, des chemins ou certaines landes...
Les chiens ont souvent une grande importance dans les contes et les mythes. Pinocchio entretient des relations de service réciproque avec un gros mâtin, Alidor : ils se sauvent successivement la vie.
Un conte célèbre, le « briquet », a parmi ses principaux personnages auxiliaires zélés du héros, trois chiens gigantesques. Le premier a des yeux grands comme des assiettes, le second a des yeux grands comme des roues de moulin, et le troisième a des yeux grands comme des tours !!
Dans la mythologie grecque, Cerbère, le terrible chien à trois têtes gardien des enfers, peut être tout à fait aimable et caressant vis à vis des morts qui lui offrent un gâteau au miel, ancêtre du pain d’épice...
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