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Dactylographie

Copie  (15 minutes)

Printemps 2007

INSTRUCTIONS
Laisser libre toute la partie supérieure droite, réservée au timbre des résultats.

Saisir, en haut à gauche, dans l'en-tête les points dans l'ordre ci-dessous:
a) Madame ou Monsieur

b) Prénom et nom

c) Rue et numéro

d) NPA et localité

e) Nom de l'école ou de la section

f) Date

Puis :
1. Marges : 2.5 cm partout.

2. Interligne : 1,5.

3. Caractères : police Courier New, taille 12 points; paragraphes : alignement gauche.

4. Ne doivent pas être copiés : les en-têtes, les numéros de pages et les chiffres à gauche et à droite du texte.

5. Saisir le texte au kilomètre mais respecter les fins de paragraphes. 

6. Les 15 minutes doivent être consacrées à la saisie et à la correction.

7. Si la copie est terminée avant le signal "stop", recommencer la copie depuis le début.

8. Au signal "stop", ajouter 2 retours à la ligne.

9. Consulter la commande « Statistiques… »
Mémoriser le nombre de caractères, espaces compris et l'inscrire après les 2 retours à la ligne.

10. Seules la sauvegarde et l'impression peuvent encore intervenir.
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	Qui est à l'origine de la première tasse de café ?

Au sud de la péninsule arabique, sur les plateaux de l'actuel Yémen, un berger nommé Kaldi accompagne comme à l'accoutumée son troupeau de chèvres. Mais, en ce jour de l'année 850, le jeune homme s'étonne de l'exceptionnel état d'excitation de ses animaux. Habituellement si calmes et paisibles, pas une seule de ses bêtes ne tient aujourd'hui en place. Certaines gambadent, sautent et s'éparpillent dans les rocailles, tandis que d'autres se lancent dans des courses inexplicables.

Attentif, Kaldi remarque que ses chèvres mangent les baies rouges d'un anodin arbuste qui n'avait jusqu'ici jamais retenu son attention. A son tour, le berger goûte ces curieuses graines qui produisent sur lui le même effet euphorisant. Intrigué, Kaldi décide de rapporter quelques échantillons de sa précieuse découverte au monastère du lieu.

Mais pas un seul religieux ne connaît les mystérieux petits fruits rouges. Cependant, tous prennent l'habitude d'en préparer des infusions qui, ont-ils noté, leur permettent d'estomper les effets de la fatigue. De surcroît, une rumeur se répand aussitôt : apparu à l'un des religieux du monastère, Mahomet lui aurait conseillé de boire régulièrement de cet étrange et revigorant breuvage afin de pouvoir prier plus longtemps. Dès lors, la potion prend le nom de "qahwah".

Peu de temps après, une branche du précieux arbuste serait tombée dans le feu. Attiré par une odeur à la fois âcre, tenace et envoûtante, un mollah du lieu se risque alors à écraser les grains grillés. Il verse de l'eau bouillante sur la poudre ainsi obtenue, laisse reposer quelques instants, puis boit cette infusion noirâtre qui ressemble bel et bien à la première tasse de café.

Cette charmante légende arabe a rendu le café populaire dans toute la péninsule arabique dès la fin du neuvième siècle. D'autant plus qu'un médecin et chimiste d'origine iranienne (Rhazès) produisit à l'époque une imposante encyclopédie médicale dans laquelle il vante les bienfaits du café. D'abord consommée sous la forme d'une infusion à base de feuilles et de baies fraîches, la boisson aurait ensuite été préparée avec des graines séchées.

Toutefois, sur l'autre rive de la mer Rouge, au Kenya et en Ethiopie, certaines tribus africaines avaient découvert le café une dizaine de siècles avant l'ère chrétienne. Sauf que ces peuples de nomades ne le buvaient pas ! En effet, ils confectionnaient une sorte de bouillie en mélangeant les baies du caféier à des graisses animales. Fort logiquement, certains historiens ont avancé que des peuplades de l'est de l'Afrique auraient pu tenter des infusions de feuilles et baies de caféier bien avant le neuvième siècle.

La culture du caféier va se développer aux quatorzième et quinzième siècles (notamment au Yémen, siège de la légende de Kaldi). La boisson se répand immédiatement dans l'ensemble du monde musulman où elle séduit les autochtones et aussi les voyageurs européens qui s'attachent vite à cette stimulante décoction qui sait donner du cœur à l'ouvrage. Et au seizième siècle, le café gagnera l'Inde et l'Europe dans une version très proche de ce que nous connaissons aujourd'hui. Les grains délicatement grillés étaient réduits en une fine poudre que l'on plaçait dans l'eau bouillante. Restait à filtrer le liquide à travers un morceau de soie.

Le café est commercialisé à Venise dès 1570 et à Marseille vers 1650. Pour leur part, les Hollandais commencent à cultiver le caféier à Ceylan en 1660 et le Yémen va rapidement perdre son rang de plus gros producteur de ce produit en vogue. Les Français implantent l'arbuste aux Antilles et en Guyane (vers 1720), les Anglais à la Jamaïque. Suivent des pays qui deviendront le paradis du caféier : Brésil (1727), Mexique et Colombie (vers 1800).

A Paris, le premier café se vend à prix d'or dans une échoppe de la foire Saint-Germain-des-Prés en 1672. Aristocrates et bourgeois de la capitale ne jurent que par ce "breuvage euphorisant" qui gagnera le cœur des classes populaires près d'un siècle plus tard.

A défaut d'être à l'origine de la première tasse de café, les célèbres "coffee-houses" d'outre-Manche contribuèrent à assurer une large promotion au produit. Le premier s'ouvre à Londres en 1652. Et à la fin du dix-septième siècle, il y a deux mille cafés dans la capitale anglaise. De quoi rendre furibondes les douces épouses des Londoniens qui passent le plus clair de leur temps libre dans ces endroits à la mode.
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